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Az országzászló felavatásával 
befejeződött a 

Sashalom 100 emlékév

Még hó volt, 
főkertészünk már 
a tavaszra és a 
jövőre gondolt.

Decemberben 
minden napra esett 
egy évzáró.

Kerületünk a hazai rockzene 
egyik bölcsője. Könyv jelent meg 
kultúrtörténetünk e darabjáról.3
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A testületi ülésről jelentjük

Bár az államháztartásról szóló törvény nem 
írja elő, hogy az átmeneti gazdálkodásról 
rendeletet kell alkotni, ugyanakkor a 2024. 
évi költségvetési rendelet hatályba lépéséig 
– a zavartalan működés érdekében – ren-
delet készül az Önkormányzat 2024. évi 
átmeneti gazdálkodásáról. Az átmeneti idő-
szak költségvetési gazdálkodására, az ön-
kormányzati feladatok átmeneti finanszíro-
zására vonatkozó rendelet megalkotásával 
így elérhető, hogy az Önkormányzat, a Pol-
gármesteri Hivatal és a költségvetési szer-
vek gazdálkodásának működőképessége 
– bizonyos kötöttségek mellett –, biztosított 
legyen. Az átmeneti gazdálkodásról szóló 
rendeletben a képviselő-testület felhatal-
mazást ad a polgármesternek, a jegyzőnek, 
valamint a költségvetési szervek vezetőinek 
arra, hogy az Önkormányzat, a Polgármes-
teri Hivatal, illetve a költségvetési szervek 
bevételeit folytatólagosan beszedjék, illet-
ve kiadásaikat teljesítsék, beleértve, hogy 
a polgármester biztosítsa a költségvetési 
szervek finanszírozását is. Ezeken felül az 
Önkormányzat képviselő-testülete pedig 
lehetőséget ad közbeszerzési eljárás meg-
indításához is.

Az ülésen a képviselők rendeletet fogad-

tak el a 2024. évre vonatkozó igazgatási 
szünet elrendeléséről, és a naptár szerinti 
munkarendtől való eltérésről. Eszerint a 
Hivatal 2024. évi munkarendjében az igaz-
gatási szünet, valamint a naptár szerinti 
munkarendtől való eltérés időpontjai a kö-
vetkezők: június 10. (hétfő), augusztus 3. 
(szombat), december 7. (szombat), decem-
ber 14. (szombat), december 23. (hétfő), de-
cember 30-31. (hétfő-kedd). Ezen napokon 
a Hivatalban általános ügyfélfogadás nem 
lesz, az egyes szervezeti egységek szükség 
szerint ügyelet útján biztosítják majd a 
zavartalan ügymenetet. Mindezek mellett 
elfogadták a képviselő-testület 2024. évi 
munkarendje és a polgármester éves sza-
badságainak ütemezése is.

Határozat született arról, hogy a képvi-
selő-testület a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló törvény által 
előírt, a gyermekek átmeneti otthonáról 
rendelkező pontja értelmében, ellátási kö-
telezettségének a továbbiakban is más szol-
gáltató által fenntartott intézmény igény-
be vétele útján kíván eleget tenni, mely 
intézmény a Budapest Főváros IV. kerület 
Újpest Önkormányzat által fenntartott Új-
pest Önkormányzat Szociális Intézményé-

nek szervezeti keretein belül működtetett 
„Aranyhíd” Gyermekek Átmeneti Otthona. 

A képviselők az ülésen elfogadták a Buda-
pest XVI. kerületi Értéktár Bizottság éves 
beszámolóját, valamint a Hivataltól elbú-
csúzó főépítésznek a 2023. évi főépítészi 
tevékenységről szóló beszámolóját is. Ez 
utóbbi napirendi pontnál Kovács Péter pol-
gármester egyúttal tájékoztatta a jelenlévő 
képviselőket, hogy a főépítészi munkakört 
januártól Dégi Tamás fogja betölteni.

Döntés született arról is, hogy a saját be-
ruházásban megvalósuló, Monoki utca – 
Muzsika utca gyalogos-átkelőhely kialakítá-
sához létesülő közvilágítási hálózatot mint 
korlátozottan forgalomképes törzsvagyont 
a beruházás befejezését követően, külön 
megállapodásban foglalt feltételek szerint, 
nyilvántartási értéken, térítésmentesen Bu-
dapest Főváros Önkormányzata tulajdoná-
ban kívánja adni. 

A 2024. év első testületi ülésére január 31. 
napján kerül sor.

K.A.

December 13-án tartotta a képviselő-testület 2023. évi utolsó ülé-
sét, amelyen többek között megszületett az Önkormányzat 2024. 
évi átmeneti gazdálkodásáról szóló rendelet, valamint módosult a 
kerületi építési szabályzatról szóló rendelet is.

Az év első napjától átlagosan 79 500 fo-
rinttal emelkedett a rendvédelmi dolgozók 
bére. Ez több mint 56 ezer embert érint, 
rendőröket, TEK-eseket, idegenrendészeti 
dolgozókat, börtönőröket, katasztrófavé-
delmi dolgozókat és tűzoltókat. 2022-ben 
már volt egy 116 ezer forintos béremelés, 
ezt egészíti ki a mostani. Az, aki 2022-ben 
tiszthelyettesként 267 ezer forintot kere-
sett, most már 463 ezer forintot vihet haza.
A kormány ígérete szerint hároméves pe-
dagógus-bérfejlesztési program indul ja-
nuárban. Ennek keretében először egy 32,2 
százalékos béremelést hajtanak végre. A 
béremelési program végén bruttó 800 ezer 
forintra nőhet a tanárok bére. A bérfejlesz-
tés nem csak a tanárokra, hanem az óvoda-
pedagógusokra is vonatkozni fog.

2024-ben más lesz az érettségi. Magyarból 
új típusú feladatok, történelemből pedig új 
témakörök lesznek, változnak a természet-
tudományos tárgyak vizsgái és teljesen új 
tárgyakat is lehet majd választani. 

A megváltozott és idén életbe lépett sza-
bályok szerint a felvételinél az egyetemek 
többletpontot adhatnak a sporteredmé-
nyekért, a tanulmányi vagy művészeti ver-
senyeken elért eredményekért, a katonai 
szolgálatért. Fontos változás, hogy a sikeres 
középszintű érettségi vizsga százalékos 
eredményének mindössze kétharmadát 
kaphatják majd meg pontszámként a vizs-
gázók, míg az emelt szintű vizsga százalé-
kos eredményét továbbra is száz százalék-
ban számolják.

2024. január 1-jétől a nyugdíjakat (és két 
tucatnyi egyéb ellátást) 6 százalékkal emel-
ték meg. A február havi nyugdíjjal együtt 
utalják majd a 13. havi, ugyancsak meg-
emelt összegű nyugdíjat. A 2024. január 
1. és december 31. között megállapítandó 
nyugdíjak összegének számítása során új 
szorzókat kell alkalmazni, amelyekről 2024 
márciusában (legkésőbb április elején) je-
lenik majd meg kormányrendelet. E szor-
zók várhatóan 14 százalékkal magasabbak 

lesznek, mint a 2023-ban alkalmazottak. 
Amennyiben a 2024. január-augusztus hó-
napokban mért inflációs adatokból becsül-
hető éves infláció mértéke meghaladná a 6 
százalékos emelés mértékét, akkor novem-
berben kiegészítő nyugdíjemelésre, vagy 
egyösszegű kompenzációra kerülhet sor.

Január 1-jétől érhető el a bankoknál az 
akár 15, 30, illetve 50 milliós CSOK Plusz 
hitel, amelyet egyszerre kombinált a kor-
mány kamattámogatással (legfeljebb 3 szá-
zalékos fix kamat) és részleges tartozás-el-
engedéssel (10-10 millió a második, illetve a 
harmadik gyerek után). A CSOK Plusz egy, 
kettő, illetve három gyermek vállalásával is 
igényelhető, településtípustól vagy az ingat-
lan korától függetlenül. Fontos, hogy csak 
a 41 év alatti, már babát váró házaspárok 
kaphatják meg, és akár a falusi CSOK-kal, 
illetve a babaváró hitellel együtt is igénybe 
vehetik. Az első évben csak a kamatot kell 
törleszteni.

KISZLER FERENC

Februárban érkezik a 13. havi nyugdíj
Emelkedik a tanárok és a rendvédelmi dolgozók bére, átalakul az érettségi, változnak az egyetemi fel-
vételi szabályai, és már elérhető a CSOK Plusz, ami akár 50 milliós lakáshitelt is jelenthet a gyermeket 
vállaló házaspárok számára. Összegyűjtöttük, mi változott január 1-jével!
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Megjelenik 34 500 példányban
Felelős kiadó, főszerkesztő: 
Mészáros Tibor (+36-30/260-0507)
Tördelőszerkesztő: Szűcs Angéla 
Korrektor: Grób-Gönczi Mónika
Levélcím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43. 
E-mail: tibifoto@t-online.hu 
Szerkesztőségi fogadóóra hétfőn 14 és 15 óra között 
a Jókai utca 6. szám alatt található irodaházban. 
Terjeszti: 
Mediaworks Hungary Zrt. 1082 Budapest, Üllői út 48. 

Hirdetésfelvétel: 
06-20-982-5352 vagy hirdetes@bp16.hu

A szerkesztőségünkbe beküldött kéziratokat szerkesztve jelentetjük 
meg, illetve fenntartjuk a jogot a kihagyásukra. Kéziratokat, fotókat 
nem tartunk meg, és nem küldünk vissza. Fenntartjuk a jogot az 
apróhirdetések szerkesztésére vagy – hely hiányában – kihagyására. 
A lapunkban megjelenő cikkekhez a fotókat a cikkek szerzői készítik. 
A fotós nevét csak az ettől eltérő esetekben közöljük.

A XVI. kerületi Önkormányzat központi száma: 
4011-400 vagy 4011-408.
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Kedves 

Olvasó!
Itt van a nagy év eleji fogadalmak időszaka. Csak-
hogy nekünk, átlagembereknek nincs elég erőnk 
fogadalmaink betartásához. Fussunk végig a nagy 
fogadkozások természetrajzán! Először is valami-
ért minden fogadalom hétfőtől érvényes. Ez most 
még annyival is nagyobb hangsúlyt kapott, hogy 
az újév is hétfőn kezdődött. Én még soha nem hal-
lottam olyat, hogy szerda délután 14 óra 20-tól, de 
legkésőbb 15 órától fogyókúrázom. Mindenki hét-
főn kezdi. Mert hétfőig elkövethetünk még néhány 
csínyt a kilóinkkal szemben. Aztán eljön a hétfő. 
Most kezdjek el koplalni, amikor karácsonyról 
maradt még egy csomó sültpulykám? Majd jövő 
hétfőn elkezdem. Addig „feldolgozom” azt a tál 
szaloncukrot is, ami a fa földíszítéséből maradt. 
Persze, a szokásos étkezés mellett, vagy mondjuk 
inkább úgy, hogy a karácsonykor szokásos étkezés 
mellett. Elérkezik az újabb hétfő, de a sors megint 
lesújt rám. Kapok két tál kocsonyát. Most dob-
jam ki, mert nem igazán egészséges étel? Nem 
akarom megsérteni azt sem, akitől kaptam. Így a 
következő hétfőt vagyok kénytelen kitűzni kezdés-
nek, na de akkortól már tuti biztos, én úgy éljek 
alapon. És akkor megérkezik az első disznótoros. 
Hát mikor, ha nem januárban? Most ne kóstoljam 
meg? Örömmel találok vészkijáratot, mert eszem-
be jut, hogy minden évben 52 hétfő van, így hát 
akkor kezdem a fogyit, amikor csak akarom. Így 
sodródtam néhány hétig, amikor egyszer csak 
megszállt valami túlélési ösztön. Elkezdtem való-
ban a legegészségesebben táplálkozni. Ráadásul 
már jó ideje tartottam magam a fogyókúra törvé-
nyeihez, de mit ad Isten, megint közbejött valami. 
Még reggel 7 óra sem volt, amikor végigdübörgött 
a kukásautó az utcánkon, és fölébredtem. Nálunk 
csütörtök a kukanap. Így még hétfőig van pár na-
pom, hogy összeszedjem magam.

MÉSZÁROS TIBOR

Faültetés a reptér szélén
December 19-én népes csapat szállta meg a Mátyásföldi Repülő-
tér keleti végét. Ádám Attila István főkertésszel együttműködve a 
Tízmillió Fa Alapítvány teherautói és önkéntesei érkeztek, hogy fa-
csemetéket ültessenek a reptér végétől néhány tíz méterre kijelölt, 
és már előkészített területre. Az akcióról Hervai Franciskát, az 
Alapítvány főkoordinátorát kérdeztük.

Hervai Franciska elmondta, hogy a 2019-ben ala-
kult civil szervezet klímavédelmi okokból fákat 
ültet az ország területén. A közterületi ültetése-
ket a helyi önkormányzatokkal együttműködve 
végzik. Nevük azt takarja, hogy annyi fát kíván-
nak ültetni, amennyi Magyarország lakosainak a 
száma. Közzétettek egy hirdetést, hogy a mostani 
szakaszban 2 millió fának keresnek helyet. Erre 
reagált a kertvárosi önkormányzat, jelezve, hogy 
nálunk lenne olyan terület, ahol együttműködhet-
nénk a fásításban. Az elhatározást tett követte, és így egy kéthektáros területen 
kezdődött el a facsemeték ültetése december 19-én. Úgynevezett biodiverz erdőt 
kívánnak létrehozni közösségi ültetés formájában, amelybe szakemberek irányí-
tása mellett igyekeznek bevonni a lakosságot is. A kiszemelt területen tölgyerdőt 
szeretnének telepíteni, aminek 40 százaléka csertölgy és kocsányos tölgy lesz, a 
maradék 60 százalék pedig 10 különböző fajból tevődik majd össze. A fafajlista, 
amelyet szakemberek állítottak össze tartalmaz például különféle juharokat, kö-
kényt vagy vadkörtét is.

A faültetésen jelen volt Ádám Attila István, kerületünk főkertésze is, aki azzal 
egészítette ki az elhangzottakat, hogy a beültetendő terület kizárólagos önkor-
mányzati tulajdon. A telepítéshez kerületünk mikorrhiza gomba készítmények-
kel járult hozzá, amely a tápanyagfelvételt segíti, valamint az Alapítvány rendel-
kezésére bocsátottuk az általunk elvégeztetett talajvizsgálat eredményét is, amely 
az elültethető fák kiválasztását határozza meg. Kapcsolatban állunk Bozai Ba-
lázzsal, az Alapítvány erdészével, akivel jó munkakapcsolat alakult ki. Követjük 
továbbá az ökológusuk tanácsát, aki azt javasolta, hogy ne tömberdőt csináljunk, 
hanem változatos, esetleg kaszálókkal, bokros területekkel megszakított erdőt, 
mert a természetben is így van.

A szándék és a lehetőség tehát adott, most már csak gondozni kell a csemetéket 
és türelemmel várni, hogy a csemeték fákká, a fák erdővé fejlődjenek.

MÉSZÁROS TIBOR   
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Dr. Kiss Marianna, a KESZ főigazgatója 
köszöntötte a megjelenteket, és elmondta, 
hogy az évzáró összejövetelt elsősorban 
nem szakmai évértékelésnek, hanem egy 
jókedvű, kötetlen, finom falatokkal is meg-
támogatott rendezvénynek szánták. Persze 
azért szóba került a szakma is, de ezúttal a 
hangsúly nem ezen volt. Ám azért Kovács 
Péter polgármester beszédében megem-
lítette, hogy nagy sikernek tartják, hogy a 
Szakrendelőt sikerült megtartani az Ön-
kormányzat fennhatósága alatt, ellentétben 
számos más fővárosi kerülettel. Nem sike-
rült ugyanez a védőnők esetében, de némi 
részsikert azért ott is elértek, hiszen az volt 
a kikötés, hogy ha kikerül a védőnői hálózat 
az önkormányzati hatáskörből, biztosítják 
mindenkinek, hogy ugyanazt a munkát és 
ugyanott végezhetik, mint eddig. Ezt a hely-
színen több védőnő igazolta is.

Arról, hogy a jelenlévők az ajtón kívül 
hagyják a szürke hétköznapokat, és feli-
dézzék legszebb karácsonyi emlékeiket, 
Ács Anikó alpolgármester gondoskodott. 
Márai Sándor Négy évszak című négyrészes 
prózájából a decemberről szóló részletet 

olvasta fel, amely régi karácsonyok havas, 
csillagszórós, angyalszárnyak suhogásával 
és távoli harangszóval átszőtt ünnepi vilá-
gát varázsolta a hallgatóság elé. 

Majd Kiss Marianna is ejtett még néhány 
szót a 2023-as évről. Elmondása szerint ez 
az első olyan év, amelyet már alapvetően 
nem befolyásolt a COVID-járvány. Köszö-

netet mondott a Szakrendelő minden dol-
gozójának azért, hogy a mi Szakrendelőnk 
a COVID előtti statisztikát alapul véve 100 
százalék fölött teljesített, miközben a leg-
több hasonló intézmény csak 80 százalék-

kal zárta az évet. Sajnálatos viszont, hogy 
a 2023-as fluktuáció rekordokat döntött, 
és ez azt vetíti előre, hogy megfogyatko-
zott létszámmal kell helytállniuk azoknak, 
akik hűségesek maradtak az intézmény-
hez. Őket viszont igyekeznek megbecsülni, 
amennyire csak ez lehetséges.

Ezután már nem volt más hátra, mint fi-
nom szendvicseket, süteményeket majszol-
gatva, kellemes italokat kortyolgatva hall-
gatni Jász András szaxofonművészt, háta 
mögött a Monday Feeling együttessel, és 
bizakodva várni a 2024-es évet.

MÉSZÁROS TIBOR 

Elbúcsúztatták az évet 
a KESZ munkatársai
A Kertvárosi Egészségügyi Szolgálat december 
9-én, a Szentmihályi Kulturális Központban tartotta 
évzáró összejövetelét, amelyen a Szakrendelő dol-
gozóin, a háziorvosokon, védőnőkön és asszisz-
tenseken kívül megjelentek kerületünk vezetői is.

Budapest XVI. kerületi Polgármesteri Hiva-
tal a közszolgálati tisztviselőkről szóló 

2011. évi CXCIX. törvény 45. § (1) bekezdése 
alapján pályázatot hirdet

FŐÉPÍTÉSZI REFERENS
munkakör betöltésére.

A közszolgálati jogviszony időtartama: hatá-
rozatlan idejű közszolgálati jogviszony, hat 
hónap próbaidővel.
A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidős.
A munkavégzés helye: 1163 Budapest, Ha-
vashalom utca 43.
A közszolgálati tisztviselők képesítési előírá-
sairól szóló 29/2012. (III. 7.) Korm. rendelet 
alapján a munkakör betöltője által ellátandó 
feladatkörök: 1. sz. melléklet 32. pontja sze-
rint Település-, terület- és vidékfejlesztési, 
település-üzemeltetési feladatkör I. besoro-
lási osztályban.
A munkakörhöz tartozó főbb tevékenységi 
körökről, a jogállásról, az illetményről jut-
tatásokról, a jelentkezési feltételeiről és az 
elvárt kompetenciákról minden részletre 
kiterjedő tájékoztatás olvasható az Önkor-
mányzat honlapján, a bp16.hu/hirek/allas 
oldalra kattintva. 
A jelentkezéshez benyújtandó iratok, igazo-
lások:

• Önéletrajz a 87/2019. (IV.23. Korm. rende-
letben foglaltak alapján),
• végzettséget igazoló oklevél/bizonyítvány 
másolata,
• három hónapnál nem régebbi erkölcsi bi-
zonyítvány (teljes körű) másolata.
A munkakör betölthetőségének időpontja: 
azonnal.
A jelentkezés benyújtásának módja: elektro-
nikus úton, a pályázatot a joka@bp16.hu és 
a koczkaseleonora@bp16.hu e-mail címek-
re várjuk, a benyújtandó iratokkal együtt.
A munkakörrel kapcsolatos további infor-
mációt Erdősné dr. Kocsis Helga Polgár-
mesteri Irodavezető nyújt, a 06/1-4011-421 
telefonszámon.

A Budapest Főváros XVI. kerület 
Díszpolgára, a Budapest Főváros 

XVI. kerületéért és a Budapest 
Főváros XVI. kerület Ifjú Tehetsége 

pályázatokra 
– meghosszabbított határidővel – 

a jelölések még JANUÁR 22-IG 
beküldhetők. 

A pályázati kiírások az Önkormány-
zat honlapján, a bp16.hu-ra 

kattintva a Pályázati felhívások 
alcím alatt olvashatók.

FELHÍVÁS 
kerületi kitüntetések adomá-

nyozásával kapcsolatban
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A Sashalom 100 emlékév Szenteste előtt 
egy nappal, december 23-án ünnepélyes or-
szágzászló emlékmű avatással ért véget. Az 
országzászló mozgalmat Urmánczy Nán-
dor, örmény származású erdélyi politikus 
kezdeményezte 1925-ben. Tíz évvel később, 
a trianoni békediktátumra emlékezve, a sas-
halmi Kossuth téren (ma a Waldorf iskola 
területe) avatták fel a település országzász-
lóját, amely később a politika és az időjárás 
viszontagságai következtében nagyon meg-
rongálódott. Az eredeti emlékmű darabjai 
azonban részben megmaradtak, melyeket 
felhasználva a Kertvárosi Olimpikonok 
Parkja mellett, a Karát utca és a Sashalmi 
sétány kereszteződésénél építettek újjá. A 
kezdeményezők ugyanis tudták, hogy az or-
szágzászlók még ma is a nemzet egységét 
és történelmét jelképezik, ezért nem hagy-
ták veszni a maradványokat. A felújított em-
lékművet a Pécsi L. Dániel jelképművész 
által tervezett emlékcímer is díszíti, amelyet 
a mester a Kertvárosi Helytörténeti és Emlé-
kezet Központ felkérésére készített el. 

Az átadáson Szatmáry Kristóf országgyű-
lési képviselő a Sashalom 100 munkacso-
port vezetője mondott beszédet. A politikus 
kiemelte, hogy bár a település 1950 óta a fő-
város és ezzel a XVI. kerület része, a sashal-
mi identitás a mai napig fontos lehet az itt 
lakók számára. Az országzászló egyben a II. 
világháború során hősi halált halt helyi ka-
tonák mementója is. Az ő neveik is olvasha-
tók az emlékmű talapzatán. Az emlékmű-
vet katonai tiszteletadás mellett leplezték le, 
melyet Nagy Zoltán esperes szentelt fel. 

Az országzászló emlékmű felavatásával a 
Sashalom fennállásának 100. évfordulójá-
val kapcsolatos rendezvénysorozat a végére 
ért, a Sashalom 100 munkabizottság befe-
jezte tevékenységét. 

GUETH ÁDÁM 

Lezárult a Sashalom 100 emlékév
Valószínűleg már minden sashal-
mi lakos találkozhatott azokkal a 
táblákkal, melyek a településrész 
egy-egy pontján, helyhez kötötten 
tekintenek vissza Sashalom múlt-
jába. Az elmúlt esztendőben ünne-
pelhettük a Sashalom 100 emléké-
vet. Az évforduló alkalmából 10+1 
ismeretterjesztő táblát helyeztek el 
az Önkormányzat, valamint a Kert-
városi Helytörténeti és Emlékezet 
Központ jóvoltából. December 14-
én Kovács Péter polgármester és 
Ács Anikó alpolgármester a Sas-
halmi sétánynál elhelyezett táblát 
leleplezve, jelképesen valamennyi 
táblát átadta a sashalmi lakosoknak. 
A táblákon számos érdekesség, va-
lamint QR-kódos leolvasó is helyet 
kapott, interaktív élményt kínálva 
mindenki számára.

Sashalom 
emlékcímere, 
melyet Pécsi L. 
Dániel tervezett. 
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Kerületünk vezetői, valamint a történelmi 
egyházak lelkészei és papjai több helyen 
vettek részt az adventi vasárnapokon az 
éppen aktuális gyertya meggyújtásában. 
Az Erzsébetligeti Színház előtti téren pedig 
minden vasárnap kézműves foglalkozás és 
színvonalas műsor is szórakoztatta a gyer-
tyagyújtáson résztvevőket.

A Centenáriumi Lakótelepen advent 2. va-
sárnapján Kovács Péter polgármester Bíró 
Botond református lelkész társaságában 
gyújtotta meg a gyertyát az adventi koszo-
rún. Ünnepi műsorról a Gyerekkuckó óvoda 
Margaréta csoportja és a Herman Ottó Álta-
lános iskola 3. b osztályosai gondoskodtak. 

Az adventi koszorú fényei Cinkotán is 
fellobbantak, ahol a hideg, zord idő elle-
nére sokan voltak kíváncsiak az ünnepi 
igehirdetéssel egybekötött szabadtéri ün-
nepségekre. A második vasárnapon Vető 
István evangélikus lelkész, a harmadikon 
pedig Jakus Ottó római katolikus pap tar-

tott prédikációt. Az 
utazás, és az útra 
indulás gondolata 
mindkét beszédben 
megjelent. A gyer-
tyákat Szász József 
alpolgármester se-
gített meggyújtani. 
A negyedik vasár-
napon – amely idén egybeesett a szentes-
tével – már mindenki otthon készülhetett 
az ünnepekre.

Az Erzsébetligeti Színház előtti téren 
advent második vasárnapján Ács Anikó 
alpolgármester mondott ünnepi beszédet. 
Karácsonyi gondolatokkal átszőtt prédi-
kációjával Gödölle Márton, a Mátyásföldi 

Szent József templom plébánosa teremtett 
karácsonyi hangulatot. A nap fő attrakciója 
pedig a jégből készült angyalszobor meg-
mintázása volt, amelyet kicsik és nagyok fo-
kozott érdeklődéssel követtek, néha kisebb 
jégesőt is elviselve a művész láncfűrészé-
nek köszönhetően.

A ligeti, malomkő méretű adventi ko-
szorún a harmadik gyertyát Kovács Péter 
polgármester és Szemáncsik Jaroszláv, a 
csömöri és cinkotai baptista felekezet lelké-
sze közösen lobbantotta fel. Előtte azonban 
Kovács Péter ünnepi beszédében a lecsen-
desedésre, a családi körben történő békés 
ünneplésre bíztatta a hallgatóságot. Sze-

máncsik Jaroszláv pedig egy bibliai részlet 
idézésével jelenítette meg Jézus születésé-
nek előzményeit. 

Hagyományos szereplője az adventi ün-
nepségeknek a Liget Táncakadémia is, 
akik ezúttal a Bölcsőcske című produkci-
óval arattak hatalmas tapsot. Foltin Jolán 
koreográfiáját a Liget Táncakadémia Csön-
törge évfolyama mutatta be Karácsonyi Éva, 

az Akadémia alapító 
táncművésze és Sza-
bó Tamás betanításá-
ban. Ezúttal Kozma 
Orsi személyében 
igazi sztárvendége is 
volt a rendezvénynek. 

A Corvin Művelődé-
si Ház – Erzsébetligeti Színház 2023-ban 
is csatlakozott a Baptista Szeretetszolgálat 
Cipősdoboznyi ajándék akciójához. Az akció 
rendben lezajlott, és a lelkes adományo-
zóknak köszönhetően 1373 db gondosan 
felcímkézett ajándékdoboz gyűlt össze a 
kerületünk oktatási intézményeiben és a 
Színház több helyiségében. A beérkezett 
dobozokat átadták a Baptista Szeretetszol-
gálat munkatársainak. Nekik van a legna-
gyobb gyakorlatuk a csomagok országos 
terjesztésében, és nekik van információjuk 
arról, hol van a legnagyobb szükség az ado-
mányokra. Köszönet illet mindenkit, aki 
részt vett az akcióban. 

Ünnepi 
visszatekintés

Amikor 2024-es első lapszámunk megjelenik, a karácsony meghitt hangulata és a szilveszter mulatozós, hangos for-
gataga már csak egyre halványuló emlék. Ám tekintettel arra, hogy december 13-i utolsó megjelenésünk után, az ün-
nepek előtt még sok olyan esemény történt, amelyre bizonyára sokan szívesen emlékeznek, visszatekintünk a decem-
ber második felében történtekre. A rendezvények megálmodói sok munkát fektettek abba, hogy másoknak örömet 
szerezzenek, ezért röviden felidézzük azokat az eseményeket, amelyek előző lapszámunkba már nem kerülhettek be. 
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Ha mindhárman ráérnek, mindhárman 
megjelennek az ajándékozáson, de van úgy, 
hogy hivatali elfoglaltságuk miatt nem tud-
nak mindenhol teljes létszámban megjelen-
ni. A Veres Péter úti Reménysugár Idősek 
Klubjában például Kovács Péter, Ács Anikó 

és Müller Kinga, a Szociális és Szociális 
Intézményi Iroda vezetője vett részt az ün-
nepségen. Az ünnep hangulatát a számos 
versírásra hajlamos klubtag mellett a Jókai 
Mór Általános Iskola  műsora szolgáltatta.

Mindig különleges hangulata van az Ér-
telmi Fogyatékosok Napközi Otthonában 
megtartott karácsonyfaünnepnek. Az Ön-

kormányzat ide is ellátogatott, és mindig 
katartikus élménnyel távoznak a vendé-
gek. Olyan őszinte, érdek nélküli szerete-

tet kapnak az ide tartozó fiataloktól, amely 
néha már zavarba ejtő, és ugyanilyen az az 
igyekezet is, amellyel évről évre betanulnak 
egy-egy jelenetsort, hogy nagy lelkesedéssel 
előadják. Hozzájuk Ács Anikó és Müller 
Kinga vitte el az ajándékcsomagokat.

A Borostyán Idősek Klubjába Ács Anikót 
és Kovács Pétert elkísérte a körzet önkor-
mányzati képviselője is. Ő hírét vette, hogy 
elromlott a klub hanglejátszó készüléke, hát 
hozott egyet ajándékba. A készülék az aján-

dékcsomagokon kívül afféle mindenki aján-
déka volt, hiszen a zenés rendezvények e 
nélkül elképzelhetetlenek. Itt a Szent-Györ-
gyi Albert Általános Iskola negyedikesei ad-
tak ízelítőt a néphagyomány által megőrzött 
regölésből, kotyolásból, betlehemezésből.

A Derűs Alkony Idősek Klubjában adven-
ti műsor fogadta az épületbe látogatókat, 
hogy megidézzék a régi karácsonyok han-
gulatát. Elsőként a Centenáriumi Általános 
Iskola tanulói adták elő műsorukat, amely 

az őszinte, gyermeki ünnepvárás hangula-
tát idézte meg. Ezt követően a klub tagjai 
dalokkal és saját verseikkel örvendeztették 

meg egymást. Ács Anikó alpolgármester 
átadta az Önkormányzat ajándékait, majd 
közös süteményezés és bejglifogyasztás 
mellett folytatódott az ünneplés.

A nyugdíjasklubok tagjainak utolsó állo-
mása a Segítő Kéz idősek klubjában volt. Itt 

a Huncutka Óvoda gyermekei adtak rövid, 
szívhez szóló karácsonyi műsort, melyben 
a szent család történetét elevenítették fel. 
Ezt követően a klub ősz hajú örökifjú tag-
jai adtak zenés táncos, verses ízelítőt a ka-

rácsonyi hangulatból, melyet Kovács Péter 
polgármester, Szász József alpolgármester 
és Serf Szonja, a Területi Szociális Szolgá-
lat intézményvezetője is örömmel tekin-

tettek meg. A 
kerület elöljá-
rói köszöne-
tet mondtak a 
programért és 
reményüket fe-
jezték ki, hogy 
egy napon, ha 

majd ők is abban a korban lesznek, ők is 
bebocsátást nyerhetnek az épület falai közé. 
Az Önkormányzat az ünnepi jókívánságok 
mellett itt is ajándékcsomagokkal kedves-
kedett a klubtagoknak.

GUETH ÁDÁM – MÉSZÁROS TIBOR

Ajándékcsomag azoknak, akik már régebben voltak fiatalok
Szép hagyomány kerületünkben az Önkormányzat részéről az időskorúak megajándékozása néhány 
nappal karácsony előtt. Ilyenkor kerületünk vezetői felkeresik a Területi Szociális Szolgálat négy idős-
klubját, és minden klubtagnak visznek egy gazdag ajándékcsomagot. Az ajándékok kézbesítését Kovács 
Péter polgármester, valamint Ács Anikó és Szász József alpolgármesterek viszik el a szépkorúaknak. 
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Első helyszínül a János utcai Derűs Alkony 
idősek klubjának székhelyét választották, 
ahol minden klubtag kapott egy ajándék-
csomagot. Ilyen csomagokból a többi idő-

sek klubjának is jutott, továbbá meghívták 
a János utcába az ÉNO (Értelmi Fogyatéko-
sok Napközi Otthona) néhány tagját, hogy 
ők is átvehessék közösségük számára a viet-
namiak ajándékait. A különleges alkalom-
hoz az intézmény profi előadóművészeket 
kért fel, hogy zenés műsorral szórakoztas-
sák a megjelenteket (Szabó Gyula Győző, 
Ruzicska László, Márton Fruzsina és a 12 
éves Szabó Bíbor Hajnal).

 A Magyarországi 
Vietnámiak Egyesüle-
tének alelnöke – aki 
a kiejtési nehézsége-
ket leegyszerűsítve 
egyszerűen Tominak 
nevezteti magát – el-
mondta, hogy fon-
tosnak tartják azok 
segítését, akik rászo-
rulnak mások támo-

gatására, ezért adományozással szeretnék 
megköszönni azt a barátságos fogadtatást, 
amelyben Magyarországon részesültek.

Azt már Kovács Péter polgármester 
mondta el, hogy hazánkban Budapesten él 
a legnagyobb vietnami közösség, azon be-

Halászlé és friss hó
Egykori hirdetőnk, a GrillBox16 tulajdonosa, Jónás Zsolt már sokszor bizonyította, hogy 
szívesen adakozik. Például az uszoda újjáépítésére rendezett jótékonysági esten ő vette 
meg az árverésre bocsátott tárgyak közül az egyik legdrágábbat, a számos élsportoló által 
aláírt labdát. December 23-án már évek óta biztosra veheti mindenki, hogy délután 4 óra 
körül a grillétterem előtt bárki kaphat egy kis finom halászlét csöpögésmentes műanyag-
dobozban, és senki nem kérdezi meg, hogy rászorult-e, vagy csak megállította a finom 
illat. Sőt, ha valaki két adagot kér, biztosan nem tagadják meg tőle.

Idén 300 adag, halhússal 
gazdagon „kibélelt” halászlé 
várta a halimádókat. Jöttek is 
folyamatosan az érdeklődők. A 
GrillBox16 körül igazi mesebe-
li karácsonyi hangulat keletke-
zett. Mintegy 5-10 centi frissen 
esett hó verte vissza az ünnepi 
díszkivilágítás fényeit, és a kör-
nyéket betöltötte a hatalmas 
üstben gőzölgő halászlé illata.

Úgy gondoljuk, Jónás Zsolt 
nagyvonalú kezdeményezése 
lassan egybeforr a mátyásföldi 
karácsonyok hangulatával.

M. T.  

Adakoztak a kerületünkben élő 
vietnami lakótársaink
Idén két helyen is megjelentek a kerületünkben lakó vietnami kö-
zösség képviselői, hogy adományaikkal segítsék az átlagnál nehe-
zebb helyzetben lévő honfitársainkat, és ápolják a kapcsolatot ke-
rületünk lakosságával.

lül pedig a XVI. kerületben laknak a legtöb-
ben. Az elmúlt években bőkezű adományo-
zóknak bizonyultak, hiszen most is 1 millió 
forintnyi ajándékkal érkeztek a János utcá-
ba. Adományozó kedvüknek haszonélvezői 
voltak azok a családok is, akik a Napraforgó 
Család- és Gyermekjóléti Központ épületé-
ben vehették át a vietnamiak adományait. 
Itt a családsegítők javaslata alapján kivá-
lasztott családok tagjai kérhettek bármit, a 
vietnamiak megvették számukra. Az ottani 
adományokban volt vadonatúj roller, mosó-
gép, mobiltelefonok, tabletek, laptopok és 
minden más, amit a kívánságlistára felírtak 
a családtagok.

A nevükben is köszönjük.   

Közös ebéd a 
hit és a remény 
szellemében
Elbúcsúztak az óévtől a Sashal-
mi Polgári Kör tagjai is, akiket 
a Kör vezetője, díszpolgárunk, 
Mihala Tibor hívott meg egy év-
záró összejövetelre. A Polgári 
Kör hivatalosan már nem léte-
zik, de Mihala Tibor vezetésé-
vel olyan közösséggé alakultak, 
hogy egykori vezetőjük hívó sza-
vára bármikor összejönnek egy 
kis beszélgetésre, múltidézésre, 
és még mindig úgy érzik, hogy 
közösséget alkotnak. 
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Nem látszott viszont az, hogy néhány lelkes 
egyesületi tag a háttérben már három nap-
pal a rendezvény előtt, a fűtetlen alagsor-
ban fogadta az adományokat, rendszerezte 
a beérkezett ruhákat, cipőket, zakókat, pu-
lóvereket, előkészítették az ételcsomagokat, 
amelyeket házhoz vittek azok számára, 
akik nem tudtak eljönni. Pedig bizonyá-
ra otthon is lett volna dolguk a karácsony 
előtti napokon. Az ő önzetlen hozzáállásuk 
elismeréseképpen Paor Lilla, az egyesület 
lelke és motorja, ünnepi beszédét követően 
köszönőleveleket adott át a legtevékenyebb 
önkénteseknek. Az elsőt Kovács Péter pol-
gármester kapta, aki hosszú évek óta a 
helyet és az Önkormányzat támogatását 
biztosítja a „karácsonyi partihoz”. Köszönő 
levélben részesült továbbá Szűcs Piroska, 
Simon Erzsébet, Durucskó Pál, Kovácsné 
Lendvai Mária, Dinner Róbert, dr. Paor 
Emőke és dr. Bombicz József, akik szintén 

sokat tettek azért, hogy mindenkinek jus-
son az ünnep fényéből.

Kovács Péter polgármester köszöne-
tet mondott mindazoknak, akik szinte 
éjt nappallá téve dolgoztak a rendezvény 

sikeréért, és emlékeztetett arra, hogy a 
Mindenki Karácsonya talán a legrégeb-
bi hagyománya kerületünknek, hiszen a 
rendszerváltás óta folyamatosan számít-
hatnak rá a kerület lakói.

A gasztronómia finomságain kívül a zene 
is hozzájárult az ünnepi hangulathoz, még-
pedig nem is egy forrásból. A bejárat egyik 
oldalán Csépány Tamás, a Tom Cat Band 
frontembere adta elő a legismertebb kará-
csonyi dalokat, a másik oldalon pedig az 
egykori Ikarus-gyár örökös tiszteletbeli tag-
ja, Végvári József és társa, Horváth Jenő tet-
te ugyanezt a kéttagú Retrold formáció tag-
jaiként. A klasszikus táncdalok kedvelőinek 
pedig Poór Péter adott egy ajándékkoncer-
tet –, „hazai pályán” nem először – ingyen.

A Mindenki Karácsonya természetesen 
már most szerepel a Corvini Domini 2024. 
decemberi programjában.

M.T  

Tibor bácsi természetesen mondott egy komoly köszöntő be-
szédet, amelyben ugyan elég sötét képet festett az emberiség 
és benne Európa jelenlegi állapotáról, de végül kifejezte azt 
a reményét, hogy a hit és az ebből adódó remény jobb időket 
ígér. Tibor bácsiról tudjuk, hogy a hit mindig is nagy szere-
pet kapott életében. Sokszor vett részt zarándoklatokon, ahol 
megismerkedett Csepregi Róbert katolikus pappal, aki jelenleg 
Esztergomban szemináriumi prefektus, és szintén szívesen 

tett eleget a meghívásnak. Ő mondott asztali áldást az ebéd 
megkezdése előtt. Az asztalnál helyet foglalt Kovács Péter pol-
gármester, és Palla Lászlóné Pálma asszony, néhai Palla László, 
a POFOSZ kerületi elnökének özvegye is. Az évbúcsúztatónak 
meglepetésvendége is volt. Várkonyi Szilvia előadóművész er-
délyi eredetű karácsonyi dalokkal csempészte be a terembe a 
karácsonyfa illatát.

M.T.   

Mindenki Karácsonya
A Corvini Domini Egyesület idén is gondolt azokra a 
XVI. kerületi lakókra, akik otthonában bármilyen okból 
nem gyúlhattak meg az ünnep fényei, nem ülhettek 
le szépen terített asztal mellé, és nem fogyaszthat-
tak ünnepi ételeket, süteményeket. Mégsem kellett 
nélkülözniük, hiszen a mindenki karácsonya az Ön-
kormányzat Civil Házában mindezt biztosította. Aki 
eljött, láthatta, hogy volt bőven étel, ital, sütemény, 
déligyümölcs, és persze karácsonyfa és ünnepi han-
gulat. A dobozokba zárt főételt – pörkölt nokedlivel –, 
a Falatka Étterem ajándékát a helyszínen is el lehetett 
fogyasztani, és ezen kívül még haza is lehetett vinni 
belőle. 
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Így volt ez annak ellenére, hogy Si-
mon Mariann minden protokollt 
mellőző beszédében elmondta, a 
közös munka nem mindig megy 
súrlódások nélkül, de ez az év vé-
gére mindig köddé válik. Elmond-
ta még, hogy némi hullámvölgy 
után az önkéntesek száma újra 
növekszik. Felidézte a hátraha-
gyott év történéseit, rendezvé-
nyeit, közösségi élményeit, majd 
mindenkinek személyre szólóan 
megköszönte az egész éves telje-
sítményét. A köszönetnek azzal 
adott hangsúlyt, hogy minden 
egyes jelenlévőnek átnyújtott vol-
na egy üveg saját készítésű eper-
lekvárt. Ebbe azonban becsúszott egy kis hiba, mert gyermekeivel 
nem közölte, hogy az eperlekvár nem saját családi használatra 
készült. Így szinte csak a helyszínen derült ki, hogy néhány üveg 

hiányzik. Nem kellett nyomozást 
folytatni, hogy hová lettek a hi-
ányzó üvegek. Ez azonban csak 
benne okozott némi feszültséget, 
az érintettekben nem, sőt inkább 
nagy derültséget váltott ki, és per-
sze az elnök asszony ígéretet tett 
arra, hogy mindenkinek pótolja a 
gyermekei által vétlenül megdézs-
mált eperlekvárt.

Szokás szerint azonban nem 
csak Simon Mariann adott aján-
dékot, hanem őt is mindenki meg-
ajándékozta valamilyen személyre 
szóló figyelmességgel. A kívülálló 
számára is érezhető volt, hogy a 
nagycsaládosok önkéntesei ma-

guk is egy közös célért tevékenykedő, összetartó, nagy családot 
alkotnak.

MÉSZÁROS TIBOR

2023. augusztus hónap babája, TORDAI MAR-
TIN édesanyja és nagymamája kíséretében „nyi-
tott be” Ács Anikó alpolgármester irodájába, hogy 
átvegyék az ilyenkor szokásos ajándékcsomagot.  
Az ünnepi alkalomnak megfelelően mellényével azonos színű 
csokornyakkendőben érkezett, és rögtön kíváncsi tekintettel fi-
gyelte, mi történik körülötte. Beletelt úgy három percbe, míg 
sármos mosolyával levette a lábáról a köré tömörült háromtagú 
hölgykoszorút, és nem okozott gondot az sem, hogy a számára 
eddig ismeretlen Ács Anikó az ölébe ültette.  

Anyukája elmondása szerint Martin érdeklődő fiatalember, 
könnyű lekötni a figyelmét, nyugodt baba, ritkán sír, és békések 
mellette az éjszakák. Ám ha éhes, akkor azért felemeli a hangját.

A legnagyobb közösségi oldalon korábban meghirdetett Hónap 
babája elnevezésű versenyre egy olyan fotóval lehet nevezni, ame-
lyen az apróság a XVI. kerületi Önkormányzat által felajánlott 
fürdőlepedőben látható. Ez annak a babakelengyének a része, 
amelyet minden kertvárosi újszülött ajándékba kap néhány baba-
ápolási cikkel együtt. A szavazatok alapján most Olivér nyerte a 
babaszépségversenyt. Neki és családjának is gratulálunk! 

Kilencvenedik születésnapján, december 12-én 
köszöntötte Kovács Péter polgármester BARÁTÉ 
JÁNOSNÉ MARIKA nénit. 

Az idős, de lelkében 
most is fiatalos és friss 
hölgy Vácrátóton látta 
meg a napvilágot, né-
pes család tagjaként, 
ahol összesen nyolcan 
voltak testvérek. Esz-
tergomban és Vácott 
tanult, egyetemi vég-
zettségét pedig mate-
matika-kémia szakon 
szerezte. Szigorú, de 
igazságos pedagógus-
ként oktatott, óráin 
csend és figyelem ural-
kodott és különösen 
nem szerette a károm-
kodó, trágár beszédet. Nagyon szerette viszont a látványos kémi-
ai kísérleteket, melyekkel a hallgatókat is lenyűgözte. Negyven 
évig oktatott kerületünkben több intézményben, végül a Jókai 
Mór Általános Iskolából vonult nyugdíjba. 1959-ben férjhez 
ment, azóta él azon a telken, amit már majdnem hetven éve vá-
sároltak. Jogosítványának megszerzését nem kapkodta el, ötven 
évesen ült először a volán mögé, a vezetéstől két éve vonult visz-
sza. Tanítványai mai napig szeretettel gondolnak rá és tartják 
vele a kapcsolatot. A polgármesternek is adott pár matematikai 
feladványt és még most szívesen foglalkozik matematikai pél-
dákkal. Két gyermeke született, ma már pedig hat unokával és 
hat dédunokával büszkélkedhet. Mai napig szívesen köt, az ál-
tala készített ruhácskákat dédunokái viselik. A hosszú élet titká-
nak a hitet, szeretetet, bizalmat és mosolygást tartja. 

GUETH ÁDÁM

Köszönet az önkénteseknek
Simon Mariann, a Nagycsaládosok Egyesülete XVI. kerületi szervezetének 
elnöke idén is egy vacsorával köszönte meg az Egyesület legaktívabb önkén-
teseinek munkáját. Az Erzsébetligeti Rendezvénycentrumban terített asztal, 
finom vacsora és egy semmihez nem hasonlítható, szeretetteljes légkör tet-
te emlékezetessé az év lezárásának is tekinthető összejövetelt.
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Ő vezeti a Kertvárosi Nordic Sportkedvelő és Életmód Egyesületet, 
amely lassan már két évtizedes múlttal rendelkezik. Célja az egész-
ség megőrzése ezzel az északról érkezett sporttal, amely megmoz-
gatja az ember minden egyes izomkötegét, és kortól függetlenül az 
egészségmegőrzés egyik legjobb eszköze. Ezen 
a küldetésén túl még közösségteremtő ereje is 
van, hiszen a nordikosokban előbb utóbb kiala-
kul az az érzés, amelyet a közismert dal így em-
lít: „egy vérből valók vagyunk”. 

A lassan húsz éve tartó egyesületi munkának 
idén meg is lett a méltó jutalma. Ellátogatott 
Önkormányzatunkba Ali Etelka, a MoSa Ala-
pítvány aktivistája – a betűszó Monspart Sa-
roltára, a híres tájfutóra utal –, Mezei Péter a 
MoSa egyik klubvezetője, és Monszpart Zsolt, 
az Alapítvány elnöke, hogy átadják Bisztrai 
Györgynek azt a tabletet, amelyet Nyitrai Zsolt 
országgyűlési képviselő ajándékozott az Orszá-
gos Gyalogló Idősek Klubhálózat helyi vezetői-
nek. Az ajándékot rövid méltatás után Ali Etel-

Német közmeghallgatás
A XVI. kerületi Német Önkormányzat december-
ben megtartotta szokásos év végi közmeghallga-
tását, amelyen a hagyományoknak megfelelően 
Péteri Ildikó elnök számolt be az elmúlt év ese-
ményeiről, történéseiről. 

A gyerekeket persze nem a felnőttek számára fontos közlendők ér-
dekelték elsősorban, hanem az, hogy mikor kezdődik a karácsonyi 
ünnepség, amely szintén mindig része a decemberi évzárásnak. 
Magyar és német nyelvű karácsonyi dalokkal próbálták múlatni 
az időt amikor végre nyílt az ajtó, és belépett rajta a Mikulás, aki 
finomságokkal töltött kis puttonyokkal ajándékozta meg a gyereke-
ket a kedves fogadtatásért. Zárásaként pedig a Rozmaring Kórus a 
közelgő karácsony dallamaival szórakoztatta a közönséget, jelezve, 
hogy a szeretet ünnepe egyre közeleg.

Beérett a gyümölcs
Bizonyára kerületünkben azok vannak többen, 
akik már találkoztak valahol Bisztrai Györggyel, a 
Nordic Walking sport kertvárosi meghonosítójá-
val és földi helytartójával, amint háta mögött csa-
patával, kezükben a síbotra emlékeztető sport- 
eszközzel róják a kilométereket.  

ka adta át a Kertvárosi Nordic Sportkedvelő és 
Életmód Egyesület vezetőjének, amelyet Mon-
szpart Zsolt megtoldott még két pár nordic 
walking bottal.

Az esemény a polgármester irodájában zajlott, 
ahol Bisztrai György az elismerés átadását be-
vezető beszélgetésben részletesen bemutatta az 
Egyesület működését, ismertette céljait, és fel-
vázolta a jövőre vonatkozó terveket is.

Végül Kovács Péter polgármester köszönte 
meg Bisztrai György egészségmegőrző és kö-
zösségteremtő munkáját, még sok-sok kilo-
méter legyaloglását kívánva az Egyesületnek és 
vezetőjének.

MÉSZÁROS TIBOR 
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Káli-Rozmis Barbara, kerületünk lakója és 
Erzsébet királyné kutatója már két köny-
vet jelentett meg Sisi életével kapcsolatban 
Erzsébet királyné és a magyarok – Barátság 
vagy szerelem? valamint Szenvedély a rang 
fogságában – Sisi baráti-családi körben cím-
mel, melyek hatalmas sikert arattak a hazai 
tényirodalmat fogyasztó közönség köré-
ben. Ezúttal Erzsébet királyné családi-baráti 
körben ünnep idején címmel tartott vetített 
képes előadást, melyben a királyné ünnepi 
szokásait elevenítette fel. 

A vetítés során az előadó különleges ké-
peket osztott meg, köztük gyermekkori 
portrékat. December 24-e nem csupán a 
szentestét jelentette Sisi számára, ugyan-
is az uralkodóné ezen a napon látta meg 
a napvilágot 1837-ben. Az előadás során 
a hallgatóság betekintést kaphatott abba, 
miként teltek az uralkodói pár gödöllői és 

bécsi karácsonyai, de az adakozókedvéről 
ismert Erzsébet ajándékozási szokásait is 
jobban megismerhették. Több anekdota 
szól arról, hogy Erzsébet álruhában segített 
szegény embereken. Már Miksa hercegről, 
Sisi apjáról is szól egy történet, miszerint 
aranypénzt küldött egy asszonynak, aki 
csak erdei gallyakkal tudott fűteni gyerme-
kei számára. Ezt a szokást lánya is átvette és 
gyakran mutatkozott rangjánál alacsonyabb 
ruhában. 

A róla készült portrékon Sisi nem moso-
lyog. Ennek oka, hogy fotók exponálási ide-
je még meglehetősen hosszú volt, másrészt 

Az Erzsébetligeti Színház decem-
beri programjában az egyik leglát-
ványosabb produkció a Liget Tánc- 
akadémia évzárója. Nem csoda, 
hiszen a Karácsonyi Éva által ala-
pított és vezetett Táncakadémia 
mindig olyan előadással szóra-
koztatja a közönséget, amelyben 
kitűnő ritmusok, gyönyörű tartású, 
szép fiatal lányok, és daliás alkatú 
fiatalemberek szerepelnek, akiknek 
ráadásul kisujjukban van a táncmű-
vészet, és látszik rajtuk, hogy élve-
zik, amit csinálnak, hiszen mindig 
mosolyognak. Ki ne szeretne leg-
alább nézőként részese lenni egy 
ilyen előadásnak? További beszá-
moló helyett beszéljenek a képek!

M.T.  

Erzsébet királyné családi-baráti 
körben ünnep idején
A karácsony nem csupán az egyszerű közemberek, hanem az ural-
kodók, császárok, királyok és hozzátartozóik számára is különösen 
nagy jelentőséggel bírt. December 15-én, a Sashalmi Szabó Ervin 
Könyvtárban érdekfeszítő ünnepi előadásnak lehettek részesei az 
arra látogatók. 

a mai szokásokkal 
ellentétben nem 
illett széles szájjal 
mosolyogni. Az 
előadó tisztázta a 
császárné becene-
vének helyesírását, 
Erzsébet egy s-szel 
„Sisi”-nek írta ne-
vét, a későbbi leírá-
sokkal ellentétben. 

A karácsonyi ün-
nepeket később 
sajnos személyes 

tragédia árnyékolta be. Fiúgyermeke, a 
trónörökös Rudolf herceg halála után Er-
zsébet nem állított karácsonyfát és a szü-
letésnapi köszöntéseket is visszautasította, 
gyermekeit és unokáit azonban élete végéig 
gazdag ajándékokkal halmozta el. 

Az előadás után kedvezményes könyvvá-
sárlásra is lehetőség nyílt, melyeket a szer-
ző örömmel dedikált. Káli-Rozmis Barbara 
január 25-én tartja következő kerületi előa-
dását az Erzsébetligeti Színházban Jó vagy 
rossz anya? –  Erzsébet császárné anya sze-
repben címmel. 

GUETH ÁDÁM

A Liget Táncakadémia is elbúcsúzott az óévtől
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CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ - ERZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZ
1165 Budapest, Hunyadvár u. 43/C

+36 1 401 3060 • info@kulturliget.hu 
kulturliget.hu • facebook.com/kulturliget 

www.kulturliget.hu                facebook.com/kulturliget                instagram/erzsebetligetiszinhazElőadásainkra online is vásárolhatnak 
jegyet a kulturliget.jegy.hu oldalon!

Január 19. péntek 19:30
JAZZLIGET: VÁCZI ESZTER QUARTET
VENDÉG: GESZTI PÉTER
Jegyár: 4500-4800 Ft

Január 19. péntek 18:00
MERITUM
Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai Egye-
sületének csoportos kiállítása
a Magyar Kultúra Napja alkalmából

Január 20. szombat 10:30
VITÉZ PALKÓ
Népmese, 4-10 éves korig ajánljuk!
Gyerek: 1500 Ft, felnőtt: 1800 Ft, családi: 
5500 Ft

Január 21. vasárnap 10:30
KOLOMPOS TÁNCHÁZ
Jegyár elővételben: 1400 Ft, 4600 Ft
Rendezvény napján a helyszínen és online: 
1600 Ft, 5400 Ft

Január 21. vasárnap 20:00
VECSEI H. MIKLÓS ÉS A QJÚB
A KOCKA KIBONTÁSA
Jegyár: 3600-4400 Ft

Január 25. csütörtök 18:30
JÓ VAGY ROSSZ ANYA? ERZSÉBET CSÁ-
SZÁRNÉ ANYA SZEREPBEN
Káli-Rozmis Barbara előadása
Jegyár elővételben: 1500 Ft, 
a rendezvény napján a helyszínen és on-
line: 2200 Ft

Január 27. szombat 19:00
CLAUSÁGOK
Liptai Claudia önálló teste
Jegyár: 4900-5900 Ft

JÖN-JÖN-JÖN

Február 3. szombat 19:00
A FOLYÓ
A KOLLÁR-KLEMENCZ KAMARAZENE-
KAR KONCERTJE

Február 6. kedd 17:00
A VVOBK VENDÉGE: 
ÉRDI MÁRIA VITORLÁZÓ

Február 8. csütörtök 18:00
„ANNO A TELEVÍZIÓ...”
TALÁLKOZÁS ENDREI JUDITTAL
- szórakoztató nosztalgiázás sok történet-
tel, képpel, bejátszással -

Február 10. szombat 18:00
BAKANCSLISTA
vígjáték
Bencze Ilona, Hűvösvölgyi Ildikó

Február 11. vasárnap 10:30
CSALÁDI KÉZMŰVES DÉLELŐTT
kalandozás a jelmeztervezés világában

Február 16. péntek 19:30
JAZZLIGET: GÁSPÁR KÁROLY TRIÓ 
VENDÉG: GEREBEN ZITA

Február 17. szombat 9:30
KIPPKOPP A FŰBEN

Február 18. vasárnap 10:30
KOLOMPOS TÁNCHÁZ

Február 23. péntek 19:00
FUNNY MONEY
ROSSZ PÉNZ NEM VÉSZ EL
fergeteges komédia

Február 24. szombat 16:00
RUMINI
gyermek táncjáték
Inversedance-Fodor Zoltán társulat
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Helytörténet
Farsang képekben – 96 éve
Farsangkor az ember meg szeretné mutatni, mi-
lyen az, amikor más. Jelmezbe, maszk mögé bújik, 
és lehetőség szerint fényképez(tet)i magát. (Meg-
mutatja, milyennek szeretné látni.) Manapság ez 
utóbbi természetes, mindennapi velejárója a hét-
köznapoknak is, okostelefonok és internetes olda-
lak adják meg a lehetőséget erre a nap minden per-
cében. Nem így volt ez azonban 100 esztendeje, 
szelfire a technika miatt alig volt lehetőség, a kész 
képet megmutatni otthon, a családi albumokban 
lehetett, a szerencsésebbek esetleg bekerülhettek 
egy képes hetilap társasági rovatába. 
Stróbl J. Nándor, Rákosszentmihály új és újabb 

ötletekkel előálló, korai haláláig fáradhatatlan 
fényképészmestere ezt a lehetőséget is megpró-
bálta, amint az alábbi, a Rákos Vidéke 1928. január 
22-i számában megjelent hirdetésében olvashat-
juk: „Stróbl mester a farsangon. Stróbl mester a 

farsang alatt báli és jelmezes felvételeket mélyen 
leszállított árakon készít. A szentmihályi és sashal-
mi bálokon résztvevőkről helyszíni csoport felvéte-
leket készít, melyeket a Színházi Élet sorozatosan 
közöl.” 
Végig is fényképezte a helyi bálokat, a hetilapban 

megjelent későbbi hírek szerint a képeslap formá-
tumban is nagyított képeket több helyen megvá-
sárolhatták Szentmihályon a rajtuk szereplők. A 
Színházi Életben való megjelenés azonban csak 
egy közlésre korlátozódott, a Magyar Lányok Lili-
om-estélye csoporkép jelent meg egyedül ebben 
az évben a színházi lapban.
Képeinken Szabó József, Szentmihály neves épí-

tőmesterének leszármazottjai, Szabó Klára és Ti-
bor is láthatók, valamint a Színházi Élet képmellék-
letét is bemutatjuk. 

SZÉMAN RICHÁRD

Színházi Élet, 
1928

Szabó Klára

Szabó Tibor 

Jelmezes 
csoportkép
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A könyv megszületésének célját a szerző előszavában így fogalmaz-
za meg: Asszonyi ambiczióink között nem csekély helyet adunk annak 
a törekvésnek, amelynek czélja az igazi, uri, finom konyha megteremté-
se. Ez az, amely az otthon szükebb falain belül egészséget, vidámságot 
áraszt s ez az, amely a világgal s a vendégeinkkel szemben sikereket, 
elismerést ad a tudásunkért, izlésünkért, fáradozásainkért cserébe. E 
kettős diadalnak és jóleső megnyugvásnak azonban csak akkor lehet 
igazán nemes értéke minden asszony előtt, ha az ő finom, uri konyhája 
teljes összhangban áll ugy a rendelkezésére bocsájtott konyhapénzzel, 
valamint az öntudatos takarékossággal…

A könyvben szerepel egy konyhanaptár, ahol a szerző az év 12 
hónapjára ajánl konyhai alapanyagokat Időszerű étekfogások bemu-
tatásra címmel. 2024-ben, rovatomban ezen alapanyag-ajánlások 
nyomán mutatjuk be az 1900-as évek első évtizedeiben divatos úri 
konyhát a könyvben fellelhető tanácsok és receptek alapján. 

A Konyha-naptár szerint januárban az alábbi alapanyagokból ér-
demes az asztalra tenni:

VADDISZNÓ, őzbak, nyúl, vadkacsa, nyírfajd, fenyvesmadár, 
tengeri halak, csuka, ponty, angolna, márna, füstölt nyelv, friss 
disznóhús, kolbász, savanyú káposzta, malac, gesztenye.

A VADHÚSSAL KAPCSOLATOS 
KONYHAI TUDNIVALÓK, TANÁCSOK:        
A vadat elejtés után három napig kell pihentetni ugy a bőrében, a belét 
kivetve. Télen ugy, hogy fagy érje, nyáron jégveremben. Ekkor meg kell 
nyuzni. Nagyon kivánatos, hogy csak igen kevés víz érje az után s a bőr-

kék eltávolítása stb. lehe-
tőleg szárazon történjék. 
A vadhús felosztása: a 
derék, amely a legfino-
mabb szószos pecsenyét 
adja; a hátsó czombok, 
melyek szeletekre is al-
kalmasak; az első részek, 
amelyekből pörköltek, 
ragout-k stb. kerültek 
ki. … A derekakat, hátsó 
czombokat páczolni kell 
füszeres, forró eczettel. 

TUDNIVALÓK A 
VADDISZNÓRÓL:        
A vaddisznót, mielőtt feltesszük, hideg vizben kell megöblögetni. A be-
osztást személyenkint 25 dkg-ot számítva kell intézni. … A vaddisznót 
vörös borban kell megfőzni.

VADSERTÉS IZZEL:        
A vadsertés egy ideig jó páczban áll. Aztán tüzre kerül. A lé, amelyben 
megpuhul: fele részben vörös bor, fele részben huslé, franczia hagyma, 
bors, kakukkfü. Szép szeletekre vágva, körítés nélkül kerül asztalra, de 
hozzá kristály-csészékben erdei gyümölcsizt: vörös, fekete áfonyát, csip-
kelekvárt stb. adunk.

Az 1859-ben született Nogáll Janka okleveles tanítónő 1880-ban feleségül ment 
Szabó Endre íróhoz, majd Szabóné Nogáll Janka néven korának divatos írónőjé-
vé vált, aki 1891-től a Petőfi Társaság tagja. Számos kötettel gazdagította az ifjúsági irodalmat, de szerkesztője a 
Divatszalon és a Háztartás című női lapoknak is. Emellett – és számunkra ez a tény a leginkább fontos – 1912-ben 
megjelent Az úri konyha című kötete. 

Vadhús az asztalon GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com

AZ ÚRI MÓDIAZ ÚRI MÓDI  
konyhai tanácsokkonyhai tanácsok 1912-bó́l 1912-bó́l

A Tiltott akkordok, támogatott emlékek – A rock hős-
kora és helyszínei a XVI. kerületben címet viselő kö-
tet bemutatóján az Emlékezet Központ igazgatója, 
Müller Ildikó köszöntötte az egybegyűlteket. Ezt 
követően Kovács Péter polgármester osztotta meg 
üdvözlő gondolatait. A Kertváros elöljárója felidéz-
te, hogy még a legendás punkzenekar, a Cpg is 
rendelkezik kerületi kötődéssel. Legbotrányosabb 
számukat, a kor „popcézárának” címzett Erdős Pé-
ter című dalukat a kerületben írták, amiért letöl-
tendő börtönre ítélte őket az akkori hatalom. 

A kötet szerzőpárosával, Szakács Gáborral és Oláh 
Árpáddal Mészáros Tibor – lapunk főszerkesztője – 
beszélgetett, és több érdekfeszítő, humoros történetet mondatott el a 
szerzőkkel. Az Ikarus, az EMG és más helyi klubok sok zenekarnak 
adtak lehetőséget a kibontakozásra, és több igen neves együttes, köz-
tük a P.Mobil is rendelkezik kertvárosi gyökerekkel. A szocializmus-
ban rockernek lenni bátor vállalásnak számított, hiszen a hatalom 
lázadó renitenseket látott a hosszú hajú, bőrruhás fiatalokban. Nem 
számítottak ritkának az egyes csoportok közötti rivalizálások sem, 
de mára a legtöbb egykori ellenfél elásta a csatabárdot és nevetve 

idézik fel az egykori balhékat. A kötet 
különlegessége, hogy egy plakátgalé-
riát is tartalmaz, gazdag illusztrációt 

nyújtva ezzel a kötetben elmondottakhoz. 
Az est végén maga Szakács Gábor is dalra fakadt és gitárjátékával 

a régi tábortűz melletti bulik hangulatát idézte meg, amikor elját-
szotta a rocktörténet egyik alapművét, az Animals együttes House 
of the Rising Sun (A felkelő nap háza) című világslágerét.

A kiadvány megvásárolható a Kertvárosi Helytörténeti és Emléke-
zet Központban. 

GUETH ÁDÁM

Tiltott akkordok, támogatott emlékek
Rocktörténeti csemegézésnek lehetett részese, aki december 14-én az esti 
órákban a Legenda Sörfőzdébe látogatott. A Kertvárosi Helytörténeti és Emlé-
kezet Központ új kiadványában a kerület könnyűzenei múltjába, érdekessége-
ibe nyerhet betekintést az olvasó. 

Szakács GáborOláh Árpád
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Adventi kiállítás a 
Maconkai Galériában
Közös adventi kiállítással várta a karácsonyi ün-
nepeket a Mohácsi Regős Ferenc Asztaltársaság 
(MAT) és a Corvin Művészklub a Maconkai Orosz 
László Galériában, december 8-án. 

A vendégeket Szabóné Simó 
Anikó és Szabó Géza, a Galé-
ria tulajdonosai köszöntötték, 
és örömüket fejezték ki, amiért 
létrejöhetett ez a gazdag tárlat. 
A kiállítást Takár Emőke, a MAT 
vezetője nyitotta meg, méltatva 
a művészeket, valamint a MAT 
és a Corvin Művészklub közöt-
ti együttműködést. A kiállítás 
megnyitóján Hegedűs Valér 
zongoraművész, valamint Czi-
kány Béla operaénekes vará-
zsolt csodálatos muzsikát a ga-
lériába. Boros Noémi és Keczely 
Gaby versmondással örvendeztette meg közönséget. A rendezvény 
zárásaként tombola várta a vendégeket, melyen értékes nyeremé-
nyeket, festményeket vihettek el a szerencsések. A kiállítás január 
31-éig tekinthető meg. 

GUETH ÁDÁM

Zólyomi Árpád iskolaigazgató köszöntője után a legkülönbözőbb 
műfajt képviselő együttesek váltották egymást a színpadon. A klasz-
szikustól a népzenéig, a cselló és fúvósegyüttesektől a jazzig min-
denki megtalálhatta az ízlésének megfelelő műfajt. A nézőtéren 
helyet foglaló szülők, nagyszülők és rokonok tapasztalhatták, hogy 
a növendékek igen magas színvonalon tudják megszólaltatni a be-

mutatásra szánt zeneműveket. Ehhez persze tehetség, szorgalom, 
kitartás és kitűnő tanárok szükségesek. A Rácz Aladár Zeneiskola 
abban a kivételes helyzetben van, hogy tanárai jelentős része a ma-
gyar zenei élet elismert szereplői. Így a Kertvárosban lakó családok 
tehetséges gyermekeinek nem kell messzire menniük, hogy szín-
vonalas zenei képzésben részesüljenek.  

Karácsony zenében elbeszélve
Megtartotta szokásos nagyszabású karácsonyi koncertjét a Rácz Aladár Zeneiskola is. 

NÉMET TÁRSALGÁSI KLUB
Az ingyenes német nyelvápoló klubot két heti rendszerességgel 

folytatjuk, elsősorban azokra számítva, akik társalgási szinten be-
szélik a német nyelvet. A társalgási klub vezetője: Karolin Sztehlo. 

Időpont: január 22., február 5. (hétfő) 17:30-tól 18:30-ig
A sváb- és német dalkincs népszerűsítésére a KÓRUSUNKBA 

VÁRJUK azokat, akik szívesen énekelnek német nyelven.
Kórusvezető: Csőváriné Gurubi Judit. 

Próbák ideje: január 30. (kedd) 18:00-tól 19:00-ig
Helyszín: Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ, 1165 

Budapest, Veres Péter út 157.
KIEMELT PROGRAM JANUÁR HÓNAPRA: 

Január 19. (péntek) 15 óra 
A MÁLENKIJ ROBOTRA 

ELHURCOLTAKRA EMLÉ-
KEZVE Budapest Főváros 

XVI. kerületi Német Önkor-
mányzat MEGEMLÉKEZÉST 
ÉS KOSZORÚZÁST szervez.

Hely: Waldorf Iskola 
(Sashalom, Thököly út 13.)
 A programokról a +36-20/956-7014-es telefonszámon lehet 

érdeklődni Péteri Ildikó NÖ elnöknél. 
Szeretettel várunk minden érdeklődőt! 

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET 
NÉMET ÖNKORMÁNYZAT 

1163 Budapest, Havashalom u. 43., tel.:+36 20 9567 014

JANUÁRI PROGRAMOK
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Bár életük egy pontján mindketten kere-
kesszékbe kényszerültek, Gyöngyi és Péter 
eltérő okok miatt vesztették el járóképessé-
güket. Gyöngyi kamaszkorában, egy siker-
telen öngyilkossági kísérlet, Péter pedig egy 
gyermekkorban félrekezelt influenza miatt 
bénult le. A trauma mindkettőjük lelkét 
megpróbálta, azonban a sport, az egészsé-
ges életmód és a hit végül mindkettőjüknek 
kiutat mutatott a testi, lelki mélységből. 
Mindketten megerősítették, hogy bár a küz-
delem még nem ért véget, a paralimpikonok 
szellemi és anyagi elismertsége sokat javult 
az utóbbi időszakban. Jó kapcsolatot ápol-
nak ép társaikkal és aktívan kampányolnak 
a paralimpia népszerűsítése mellett. Ko-
moly nehézséget jelent viszont a fogyaték-
kal élők versenyzésében, hogy a sportolót a 

megfelelő kategóriákba helyezzék sérültség 
szerint, mivel a nem megfelelő besorolás 
sportszerűtlen helyezéseket eredményez. A 
nehézségek ellenére a 2021-es tokiói para-
limpián Gyöngyi bronzérmet, Péter pedig 
aranyérmet szerzett sportágában. Gyöngyi 
férjhez ment, Kristóf nevű fiának büszke 
édesanyja. Péter jelenleg minden erejével a 
párizsi paralimpiára készül, ahol reményei 
és reményeink szerint megismételheti a 
tokiói csodát. A rendezvény végén Hóbor 
Béla, a Baráti Kör elnöke, Majsai Károly 
paralimpiai ezüst- és bronzérmes asztalite-
niszező és Antalóczy Csaba önkormányzati 
képviselő adta át ajándékait. Úgy hiszem 
Gyöngyi és Péter példája is mutatja, a sport-
ban nem létezik korlátozottság. 

GUETH ÁDÁM

A sportban nem létezik korlátozottság
A Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör utolsó 2023-as beszélgető estje 
felemelő élményt nyújtott minden sportrajongónak. December 13-
án, az Erzsébetligeti Színház Harmónia termében Kiss Péter Pál 
négyszeres vb győztes, háromszoros Európa és paralimpiai-bajnok 
kajakozó, valamint Dani Gyöngyi világ és Európa-bajnok, nyolcszo-
ros paralimpiai érmes vívó vendégeskedtek a rendezvénysorozat 
házigazdájánál, Riersch Tamásnál. 

Templomi koncert 
Cinkotán
A templomi koncerteknek mindig különleges at-
moszférájuk van. Ezt ismét tapasztalhatták mind-
azok, akik december 15-én beültek az ezeréves 
cinkotai evangélikus templomba, hogy meghall-
gassák a Primavera Kamarakórus és a Primavera 
Band karácsonyi koncertjét. 

A kamarakórust – amint alapítása óta mindig –, most is Nitkulinecz 
Zsanett zenepedagógus, a Nagytarcsai Zeneiskola megálmodója, 
alapítója, a Primavera Kamarkórus művészeti vezetője vezényelte. 
A zenekar vezetője Takáts Botond, a Szerb Antal Gimnázium in-
formatikatanára, a műsorvezető pedig Hegyi Tamás, a gimnázium 
egykori diákja volt. 

A műsort hagyományos karácsonyi dalokból állították össze, 
amelyek között volt külföldi, például dél-amerikai karácsonyi dal 
is. Amint azt már megszokhattuk, a Primavera egy precízen ösz-
szecsiszolt, magas színvonalú produkciókra képes kamarakórus. 
A pontos hangzás, jó hangú fiatal kórustagok tehetségén túl első-
sorban a karnagy, Nitkulinecz Zsanett érdeme. A tanárnő kitűnő 
ismerője a kórusmuzsika titkainak, érezhető, hogy ez a műfaj nem 
a szakmája, hanem a szenvedélye. Intenzív vezénylési stílusa nem 
engedi meglazulni az egységes hangzást, mozdulataival feszesen 
betartatja a ritmust, és a vastaps rendszerint nem is marad el. Az 
ő teljesítményükkel egyenrangú produkciót hallottunk a Takáts 
Botond által vezetett Primavera Bandtől is. Mindez a már említett 
templomi akusztikával megtoldva valódi karácsonyváró hangula-
tot és maradandó élményt jelentett a templomot teljesen megtöltő 
hallgatóságnak.

MÉSZÁROS TIBOR     



Életének 75. évében, 2023 novemberében elhunyt 
Markos Dezső, a Táncsics Iskola közismert peda-
gógusa. Vámos Tibor, az iskola korábbi igazgató-
ja így búcsúzott egykori kollégájától: 
  
Tisztelt Gyászoló Család! Kedves Kollégák, Barátok!
 
Azért gyűltünk össze, és azért kértem szót, hogy egy csodálatos 
és különleges embert, az egyik legjobb barátomat búcsúztassuk, 
méltassuk, felelevenítsük szakmai pályafutását, kiváló munkáját.

Kimondhatatlanul fájlaljuk Markos Dezső, nagyszerű embertár-
sunk, kollégánk korai elvesztését. Szívünket keserűség és csaló-
dottság járja át. Dezső is vallásos ember volt, és ha most a Jóisten 
akaratában meg is nyugszunk, nagyon fájlaljuk halálát. „Futásomat 
megfutottam, harcomat megharcoltam, s most vár rám az örök élet ígé-
rete” – mondhatnád most Pál apostollal.

Engedjék meg, hogy röviden felvázoljam felejthetetlen barátom 
életpályáját, munkásságát, és méltassam szakmai erényeit.

Markos Dezső 1948. június 8-án született Budapesten. A XVI. ke-
rületi Sasvár utcai Általános Iskolában, majd a Corvin Mátyás Gim-
náziumban is jeles eredménnyel végzett. 1972-ben államvizsgázott 
az ELTE TTK biológia-kémia szakán, szintén jeles eredménnyel. 

Tanított a Pestújhelyi Általános Iskolában, a Than Károly Vegy-
ipari Technikumban, a Kőrösi Csoma Sándor Gimnáziumban és a 
Könnyűipari Műszaki Főiskolán. 1982-ben visszatért a XVI. kerü-
letbe, a Centenáriumi Általános Iskolába, ahol 1984. február 1-től 
igazgatóhelyettes lett. 1989. augusztus 16-tól pedig a 2013. június 
30-i nyugdíjba vonulásáig a Táncsicsban tanított és dolgozott, végig 
igazgatóhelyettesként.

Huszonkét évig dolgoztunk együtt. 
Tíz évig ő volt az én főnököm, az-
tán 2001-től tizenkét évig én az övé. 
Együtt végeztük a vezetőképzőt, 
majd fáradhatatlanul dolgoztunk 
szeretett mátyásföldi iskolánkért, a 
Táncsics Mihály Általános Iskola és 
Gimnáziumért, és tettük azt kollégá-
ink áldozatos munkájával a XVI. ke-
rület legnagyobb és legnépszerűbb 
közoktatási intézményévé.

Dezső centisként kerületi munka-
közösség-vezető, nálunk kétszeres 
Táncsics-díjas (ő volt az első peda-
gógus, aki kétszer is megkapta ezt a 

kitüntetést), a táncsicsos kémiai előadó megálmodója és megvaló-
sítója volt, hogy csak néhány dolgot ragadjak ki munkásságából.

Tekintélyt és tiszteletet vívott ki magának a diákok, a szülők, a 
kollégák, a vezetők és a kerületi lakosok körében. Számtalan bölcs 
tanáccsal látott el minket, minden szavából a közösség, a testület 
iránti elkötelezettség, a szigorúság, de segítőkészség és az előrehaj-
tó igyekezet sugárzott.

Sajátos és kivételes személyiség, rendkívüli karakter volt. Senki-
vel össze nem téveszthető, zengő, dallamos, operaénekesi hangja 
betöltötte a termet, a folyosót, a teret, amerre éppen járt.

Drága Dezsőkém! Búcsúzunk tőled, hiányzol, és nagyon fogsz 
hiányozni a jövőben is! Köszönjük minden segítségedet, bölcses-
ségedet, jóságodat, humorodat. Nyomot hagytál! Emléked örökké 
megőrizzük, nyugodj békében!

VÁMOS TIBOR

Életének 92. évében elhunyt dr. Márton Andrásné 
Szelepcsényi Klára, a kerületi oktatás sokak által 
ismert, sok nemzedéket felnevelt pedagógusa. 

A tanítást családi örökségként kapta, hiszen édesapja vegyészmér-
nök volt, majd pedagógusi diplomát szerzett, és egy vegyipari kö-
zépiskolában tanított. Onnan a Közgazdasági Egyetemre került, 
ahol tanszékvezető docensként áruismeretet és technológiát okta-
tott. A családban azonban a felmenők között az édesapán kívül is 
számos pedagógus volt. Ezért amikor lánya az elemi iskolát Csö-
mörön, majd a polgárit Mátyásföldön elvégezte, ezt a családi ha-
gyományt követve 1951-ben tanítói oklevelet szerzett a Cinkotai Ál-
lami Tanítóképzőben. Pedagógusi munkáját Csömörön kezdte az 
ottani általános iskolában, ahol mint fiatal tanító, arra is szakított 
időt, hogy megszervezze a népművészeti tánccsoportot.

1961-ben a XVI. kerületi Baross Gábor utcai Általános Iskolában 
folytatta tanítói pályáját. Az ott eltöltött évek alatt szerteágazó peda-
gógiai munkát végzett. Majd 1978-ban a Centenáriumi Általános 
Iskolába került, ahol egészen nyugdíjazásáig tanított. 36 végigdol-
gozott tanév állt már a háta mögött, amikor 1987-ben nyugdíjba 
ment. Ez azonban csak papíron történt meg, mert ezután még 11 
évig nem tudott megválni szeretett hivatásától. 1998-ig dolgozott 
tovább az iskolában, mint napközis nevelő. Ám még ekkor sem ért 
véget a pályája, mert kis megszakítás után a 2001/2002-es tanév-

ben a rákosszentmihályi Néri Szent 
Fülöp Katolikus Általános Iskolában 
még vállalt egy év napközis nevelői 
állást. Így végül 48 évet töltött a pe-
dagógusszakmában. 

Pályája során több kitüntetést is 
kapott. 1968-ban és 1969-ben Kivá-
ló úttörőszervezői oklevelet vehetett 
át, 1977-ben a Parlamentben kapta 
kézhez az Oktatási Minisztérium 
által adományozott Kiváló Tanító 
kitüntetést, 1988-ban pedig pedagó-
giai Szolgálati Emlékéremmel jutal-
mazták munkáját. 90. születésnap-
ján úgy nyilatkozott, érzése szerint 
szép, eseménydús, tartalmas pályát 

hagyott maga mögött. Voltak nagy törések is az életében – 20 éves 
unokájának tragikus autóbalesete, majd férje, dr. Márton András 
közismert kerületi orvos elvesztése nagyon megviselte. Ám ezeket a 
soha nem gyógyuló sebeket cipelve is megőrizte vidámságát, kitűnő 
szellemi képességét, és bizakodva várta a még előtte álló éveket.

Földi útja most lezárult. Bizonyára nem csak családja fogja ne-
hezen megszokni a hiányát, de nagyon sok tanítvány és kolléga is 
szeretettel őrzi majd emlékét.

Nyugodjék békében!

2024. január 20-án (szombaton) 
Magyar Élelmiszerbank Egyesü-
let jótékonysági főzést szervez a 
Mátyásföldi Lawn Tennis Club 
területén (Bökényföldi út 27.).  
A „JótéKonyha” csapata babgulyást 
fog főzni ebédre, a babgulyás ára 
1000 Ft/adag, minden eladott tál étel 
után egy másik adagot a kerületünk-
ben élő nélkülöző családoknak ado-
mányoznak. 

A főzés közben délelőtt egy térké-
pes kincskereső játékot is szerveznek 
gyermekes családoknak. Az Erzsé-

betligetben elhelyezett pontokat si-
keresen megtalálók apró ajándékot 
kapnak. A kincskeresés a résztvevő 
családok számára ingyenes.

Az ebédre előzetes rendeléseket az  
mltc@elelmiszerbank.hu címen le-
het leadni (elvitelre is lehet rendelni).

Jótékonysági főzés és kincskereső játék az MLTC területén

A Szatmári András, dr. Decsi Tamás, Gémesi Csanád és Szilágyi 
Áron, összeállítású kardválogatott, amely a Decsi családon és a 
Mátyásföldi Vívópalotán keresztül sok szállal kötődik a XVI. ke-
rülethez – Decsi András vezető edző és dr. Decsi Tamás, a siker-
csapat tagja kerületünk lakói, továbbá a felkészüléseik során gya-
kori vendégei az Erzsébet-ligeti Vívócsarnoknak –, elnyerte az Év 
Egyéni Csapatának járó díjat az Év Sportolója Gálán. Gratulálunk!



Ács, tetőfedő, bádogos mun-
kák, régi, új tető készítése, pa-
latetők javítása. Lindab csere-
peslemez. Ingyenes felmérés, 
20% kedvezmény januárban. 
30-866-3897

Tetőfedő mester vállal bádo-
gos, ácsmunkát, cseréplemez 
átrakást cseréplécezést, ki-
sebb tetőjavítást, lapos tető 
szigetelést anyaggal együtt. 
Ingyenes felmérés, azonnali 
kezdés. 20-240-1572

Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítását, 
régi ablakszárnyak thermo 
üvegre alakítását, elöregedett 
szigetelő gumik cseréjét, régi 
és új fa lépcsők gyártását, javí-
tását. 30-265-9477

VÍZSZERELÉS. Akciós 
WC-tartály csere, fix áron 
33,9E Ft-ért. Új műanyag 
WC-tartállyal és munkadíjjal 
együtt április 30-ig. 20-412-
0524

Vízszerelés. Csapok, mosdók, 
WC-tartályok, WC-k, szifonok 
stb. Cseréje. Új vízvezetékek 
kiépítése, régiek cseréje. 20-
412-0524

Frissen végzett dísznövény 
kertész magánházaknál kerti 
renoválási, fenntartási, - ese-
tenként gépi fakivágást vállal. 
20-591-9402

INGATLAN

Garázs kiadó a kerületben a Szolnoki 
úton. 30-241-6669

Eladó Sashalom kedvelt részén 750nm-
es telken lévő 2,5 szobás 64nm-es ház. 
I.ár: 78,5M Ft. 20-585-0195

Különálló komfortos kis ház kiadó kis 
terasszal, kocsi beállási lehetőség, egy 
fő részére, nem dohányzónak Rákosz-
szentmihályon. 20-265-8589

Kerületi megbízható, dolgozó fiatalem-
ber albérletet keres. 30-561-7153

Cserélném Centenáriumi földszinti 1 
szobás lakásomat Jókai ltp.-i 3 szobás 
lakásra ráfizetéssel. 30-862-0021

37nm-es kis lakásomat cserélném Sas-
halmi, Mátyásföldi családi házra. 30-
862-0021

Különálló, komfortos kis ház kiadó idősebb, 
nem dohányzó egy főnek. 20-265-8589

Lakás csere! Pálya-Rigó lakótelepen 
lévő lakásomat helyben nagyobbra cse-
rélném. 30-402-1722 

Örs Vezér tértől 3 megállóra lakás ki-
adó 1 párnak. 70-382-5731

Ómátyásföldön bútorozatlan 55nm-es 
lakás hosszútávra kiadó. 30-313-9916

Kiadó egy 2 szobás lakás a Késmárk 
utcában, társasházban 130E Ft + rezsi. 
20-345-4882

11nm-es tároló kiadó Cinkotán 6 laká-
sos társasházban 25E Ft/hó. 70-416-
1083

VEGYES

Tavaszi kabátok 50-es méret 1,5E Ft. Ru-
hák, blúzok 50-es méret 1E Ft, nadrágok 
50-es méret 600 Ft-ért, méteráru 200 Ft/m, 
szerszámok, szalagos magnó 1E Ft-ért, sza-
kácskönyvek eladó. 409-2240

1 db olaj radiátor és új villannyal is működő 
motor eladó. 407-2984

Különböző gyümölcsökből készült házi lek-
várok eladók. 405-4651

Kerületi családi házban egy kiadó lakás 1 
nagy szobája dolgozó fiatal embernek kiadó. 
30-227-7107




